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Nádražná ulica sa na niekoľko hodín 
stala najdrahšou na Slovensku 

Pozývame na výstavu Krása v smalte ukrytá 

Už po 26. krát sa v  poslednú jú-
lovú sobotu stretli pod taktovkou 
Turzovského veterán klubu majitelia 
a milovníci autoveteránov na medzi-
národnej súťaži historických vozidiel 
Beskyd rallye. 

Aj tento ročník bol zároveň memoriá-
lom Ladislava Dlhopolčeka predsedu 
a  zakladateľa Turzovského veterán 
klubu.

V sobotu 29. júla zaplnilo Nádražnú 
ulicu v  Turzovke 140 vozidiel. Tie 
brázdili európske aj americké cesty už 
od začiatku minulého storočia. Stovky 
návštevníkov využili možnosť a prišli si 
pozrieť nádherné múzeum na kolesách. 
Mnohí z nich oduševnene diskutovali 
s majiteľmi oceľových tátošov a niektorí 
si urobili aj štýlovú fotogra� u.

Súčasťou podujatia bola aj Súťaž 
elegancie, v  ktorej mohli návštevníci 
hlasovať za najkrajšie a najelegantnejšie 
vozidlo. Vybrať spomedzi nádherne 
vyleštených veteránov však nebolo jed-
noduché. Ako povedal riaditeľ pretekov 
Martin Dlhopolček “Nádražná ulica 
sa stala na niekoľko hodín najdrahšou 
ulicou na Slovensku.“

Cenu primátora získalo vozidlo MG 
z roku 1949. Najelegantnejším veterá-
nom 26. ročníka Beskyd Rallye sa stal 
veterán Bugatti 57 Atlantic. 

Poďakovanie za túto vydarenú ak-
ciu patrí Turzovskému veterán klu-
bu- združeniu priateľov historických 
vozidiel a  milovníkov starej techniky 
a Mestu Turzovka. Autoveteráni a di-
váci sa už teraz tešia na jej ďalší ročník.

Samospráva mesta Turzovka spo-
ločne s partnerským mestom Frýdlan-
tom nad Ostravicí usporiadali v rámci 
projektu  „Po stopách kulturně - pří-
rodního dědictví česko -slovenského 
regionu“ výstavu pod názvom „Krása 
v smalte ukrytá“. 

Výstava je nainštalovaná v  priesto-
roch novozriadenej historickej kniž-
nice Bibliotheca antiqua Taganiana 
na 1. poschodí Kultúrneho domu R. 
Jašíka a  prístupná bude verejnosti do 
31.8.2023. 

Výstava odkrýva tajomstvá techniky 
smaltovania a ponúka súhrnný pohľad 
na históriu smaltu, ktorý sa už viac 
ako tri tisíc rokov  používa  k výzdobe 
 kovových predmetov. Súčasťou výstavy 
sú výrobky technického smaltu, s kto-
rým sa stretávame od rána do večera, 
či umeleckým smaltom v  podobe 
smaltových obrazov. 

Tento projekt je spolu� nancovaný 

Európskou úniou, z prostriedkov 
Európskeho fondu regionálneho roz-
voja ako aj štátneho rozpočtu v rámci 

Programu INTERREG V-A Česká 
republika – Slovensko

Samospráva mesta Turzovka ešte 
na začiatku letných mesiacov začala 
s  realizáciou náučných chodníkov, 
ktoré naše mesto buduje spoločne 
s  partnerským mestom Frýdlantom 
nad Ostravicí  v  rámci schváleného 
projektu – „Po stopách kultúrno – prí-
rodného dedičstva československého 
regiónu“.  

V rámci projektu mesto Turzovka 
zriadilo historickú knižnicu Bibliotheca 
antiqua Taganiana, ktorá sa nachádza 
v priestoroch Kultúrneho domu R. Jaší-
ka a vybudovalo dva náučné chodníky 
v mestskej časti Hlinené náučný chodník  
Vrchhlinenským potokom smerom od 
kaplnky u Blažkov až po zvonicu a ná-
učný chodník na Vyšnom konci NCH 
Lašútov chodník od parkoviska smerom 
ku kaplnke na Živčákovú. Náučné chod-
níky sú označené informačnými tabuľa-
mi, QR kódmi a smerovníkmi.  Náučný 
chodník Vrchhlinenským potokom je 
okrem informačných tabúľ doplnený 
o rôzne drevené sochy svetlonosa, zvie-
ratiek, zvonára s možnosťou odfotiť sa 
pri Fotosrdci na horizonte vrchu. 

Okrem investičných aktivít, mesto 
Turzovka spracovalo propagačný mate-
riál náučných chodníkov v prihranič-
nom území a  vydalo dokumentárny 
� lm , ktorý bude mať svoju premiéru 
30. augusta vo Frýdlante nad Ostravicí 
v kaplnke sv. Karla Boromejského.

V  rámci realizácie projektu si naši 
seniori a žiaci Spojenej školy J. Turza  
vyskúšali tvorivé dielne smaltova-
nia v  rámci workshopu „Po stopách 
uměleckého smaltu“ a zúčastnili sa 1. 
ročníka medzinárodnej súťaže v pred-
nese poézie a  prózy „Recitatio car-
minum,“ kde nás  žiaci veľmi dobre 
reprezentovali a zožali svojimi výkonmi 
veľmi pekný úspech. 

I keď sa realizácia projektu blíži už 
ku svojmu koncu, čakajú nás ešte zau-
jímavé podujatia , na ktoré Vás srdečne 
pozývame. 

Tento projekt je spolu� nancovaný 
Európskou úniou, z prostriedkov 
Európskeho fondu regionálneho roz-
voja ako aj štátneho rozpočtu v rámci 
Programu INTERREG V-A Česká 
republika – Slovensko

Mgr. Lenka Kubíková

Realizácia projektu - „Po stopách kultúrno 
– prírodného dedičstva československého 
regiónu” finišuje k svojmu záveru

 kovových predmetov. Súčasťou výstavy 

Tento projekt je spolu� nancovaný 



      Spravodajca mesta TurzovkaKYSUCE     č.29/26. júl 2023 7

TURZOV� 
Spravodajcu mesta Turzovka vydáva Mesto Turzovka, Stred 178, 023 54 Turzovka,

IČO: 00314331, ako neoddeliteľnú prílohu Týždenníka Kysuce. 
Vychádza dvakrát za mesiac. Registrácia: EV 5765/19. 

Šéfredaktor: MUDr. Viera Belková, redakčná rada: JUDr. František Mravec, 
Mgr. Agáta Machovčáková, Mgr. Ján Schütz

Spravodajca mesta/august/č.15/2023/ročník XXV

Edukačno - osvetová aktivita v Dúhe počas 
leta oslávila tento rok svoju prvú päťročnicu 

Už po piatykrát sa v Nízkopraho-
vom dennom centre pre deti a rodinu 
Dúha Turzovka v súvislosti s imple-
mentáciou Národného projektu Pod-
pora ochrany detí pred násilím kona-
la dňa 18.07.2023 edukačno-osvetová 
aktivita pod záštitou koordinátoriek 
ochrany detí pred násilím za územný 
obvod koordinácie Čadca, PhDr. 
Anny Bednárovej, za územný obvod 
koordinácie Kysucké Nové Mesto 
a Bytča, JUDr. Anny Zagrapanovej a 
odbornej garantky NSSDR Turzovka, 
PhDr. Kataríny Prengelovej, PhD.

Tento rok bola aktivita zameraná na 
tému „Deň boja proti nenávistným pre-
javom na deťoch“. Odbornej prednášky 
sa kvalitne zhostila Mgr. Katarína Kvaš-
ňovská z Odboru prevencie kriminality 
Kancelárie ministra vnútra Slovenskej 
republiky, pracovisko Žilina. Prednáška 
bola zameraná na pasce online sveta, kde 
sa stretávajú s nenávistnými prejavmi 
deti i dospelí. Na jednotlivých príkla-
doch bolo poukázané na nemorálne 
správanie, ale i na také správanie, ktoré 
už môže byť trestným činom. Spoločne 
sme sa rozprávali o základných ľudských 
právach, ktoré sú ukotvené v  Ústave 
SR. Tiež o tom, kde končí naša sloboda 
prejavu v zmysle názoru J. J. Rousseau: 
„sloboda jedného končí tam, kde za-
čína sloboda druhého“. Na pyramíde 
nenávisti bola upriamená pozornosť na 
to, ako málo stačí k vzniku katastrofy 
– napríklad slovné spojenie „nečistá 
rasa“, ktoré skončilo genocídou. Preto 
je veľmi potrebné venovať pozornosť 
aktívnej prevencii v téme nenávistných 
prejavov  a upozorňovať na dôsledky, 
i v trestnom konaní. 

Ďalšiu odbornú prednášku o doprav-
nej výchove a bezpečnosti na cestách 
nám prezentovali  zástupcovia ORPZ 
Čadca (ODI) Mgr. Richard Čambora 
a Bc. Pavlína Vráblová.

Ukážky nácviku prvej pomoci po-
skytli pani riaditeľka Územného spolku 
Slovenského červeného kríža Mgr. Elena 
Tomášiková a p. Alžbeta Jacková. 

Medzi odborníkmi sme privítali 
vedúcu Poradenského centra Náruč 
Čadca Mgr. Stanislavu Klieštikovú, 

zástupkyňu prednostu a  vedúcu od-
boru všeobecnej vnútornej správy 
Okresného úradu v Čadci Mgr. Renátu 
Golisovú, Mgr. Marcelu Hadrabovú 
zo Spoločného školského úradu Tur-
zovka, pani riaditeľku Centra pre deti 
a rodinu Bytča Ing. Alžbetu Masnico-
vú, Mgr. Romanu Gacíkovú, školskú 
psychologičku, Ing. Viktora Šoltésa, 
PhD. zo Žilinskej univerzity. Zároveň 
sa aktívne do všetkých aktivít zapájali 
všetci pracovníci Nízkoprahového 
denného centra pre deti a rodiny Dúha 
a tiež klienti, mamičky s deťmi so špe-
ci� ckými potrebami..

Okrem už spomínaných prednášok 
bolo pre deti ako každý rok pripra-
vených veľa aktivít a  súťaží. Okrem 
tvorivých dielni si deti aj zasúťažili a na 
konci dňa dostali ocenenia. Týmto by 
sme chceli poďakovať pracovníčkam 
projektu Pomáhajme si pod Ligou za 
duševné zdravie p. Guljii Kubalákovej 
a p. Liudmyle Zhukovskej, ako i ďalším 
dobrovoľníkom a  dobrovoľníčkam 
napríklad spomedzi pedagógov – 
Mgr. Mirke Mudríkovej, Mgr. Márii 
Barčákovej, žiačke ZŠ z  Podvysokej 
Barborke Dočárovej. 

Cieľom aktivity bolo nielen infor-
movať odbornú  i  laickú verejnosť 
o problematike nenávistných prejavov 

na deťoch, ale tiež prostredníctvom 
hier a  súťaží spájať rôzne skupiny 
detí. Na aktivite boli zastúpené deti 
a  odborní zamestnanci z  Centra pre 
deti a rodiny  Semeteš, Domu sv. Jozefa 
– Centra pre deti a rodiny, Turzovka, 
Centra pre deti a rodiny Bytča vrátane 
pracoviska Horný Kelčov 800, Vysoká 
nad Kysucou, deti, ktoré využívajú 
služby Nízkoprahového denného cen-
tra pre deti a rodinu Dúha Turzovka, 
deti na prázdninových pobytoch 
u príbuzných z okolia a dospelé deti so 
zdravotným znevýhodnením. 

Okrem aktivít sme sa postarali aj 
o naplnenie fyzických potrieb (klasic-
ká opekačka nechýbala ako každý rok). 

Zároveň týmto ďakujeme všetkým 
účastníkom aktivity, či už dospelým 
alebo deťom a tiež ďakujeme všetkým, 
ktorí nás v  aktivite podporili akým-
koľvek spôsobom.  Ďakujeme tiež 
primátorovi mesta JUDr. Ľubomírovi 
Golisovi a  celému vedeniu mesta za 
poskytnutie týchto krásnych priesto-
rov.  Veríme, že aj v  ďalšom období 
v spolupráci s mnohými odborníkmi 
či laikmi budeme v  tejto tradičnej 
aktivite pokračovať v záujme pomoci 
a podpory detí ale i dospelých.   

PhDr. Katarína Prengelová, PhD.
Odborný garant NSSDR

Nové podujatie pre rodiny prilákalo stovky návštevníkov 
V  sobotu 22. júla pripravila spo-

ločnosť WOOD Energy za podpory 
partnerov LES - INVEST, s.r.o., 
Mesto Turzovka, VJG group, s.r.o., 
MASTERSPORT.sk a Candy Mania 
zaujímavé  podujatie pod názvom  
WOOD SUMMER FEST v  areáli 
športu a oddychu v Závodí. 

Už od ranných hodín čakali na deti 
veľké farebné nafukovacie atrakcie, 
hrady, šmýkačky a dokonca i bazén, na 
ktorých sa mohli do sýtosti vyblázniť. 
Deti prišla so svojim programom za-
baviť kamarátka klaunka Šaška Baška, 
postavičky z Labkovej patroly a nechý-
bali ani Máša a medveď. Počas celého 
dňa prebiehali  hry, tvorivé dielne, 
bublinková show či maľovanie na tvár.

Súčasťou podujatia bol  futbalový 
turnaj WOOD ENERGY CUP Sum-
mer trophy 2023  Turzovka, mladších 
žiakov „prípraviek“ kategórie U10.  
Zúčastnili sa ho futbalové družstvá 
FK Tatran Turzovka – Team U10, 

ZŠ Podvysoká, FK Tatran Turzovka 
– Team U9 a TJ Slovan Tomášovce. 
Po napínavých zápasoch bolo poradie 
nasledovné:

Miesto - TJ Slovan Tomášovce (okr. 
Lučenec) 

Miesto - FK Tatran Turzovka – 
Team U10 

Miesto – ZŠ Podvysoká U10
Z  rúk primátora Ľubomíra Goli-

sa si ceny odniesli aj najlepší hráči 
z  každého futbalového družstva: FK 
Tatran Turzovka – Team U10 – Tomáš 
Kremeň, ZŠ Podvysoká – Kristián 
Fojtík, FK Tatran Turzovka – Team 
U9 – Matias Baják a TJ Slovan Tomá-
šovce – Eliáš Ifrin. Cenu za najlepšieho 
hráča turnaja si domov odniesol Leo 
Kelnar  z FK Tatran Turzovka. Cenu 
najlepšieho brankára získal Samuel 
Zvara – TJ Slovan Tomášovce. 

Večerný program už patril dospe-
lým, ktorých prišla zabaviť domáca 
kapela SYSTEM TWO a skupina Veľký 
dom z Čadce.

Za zorganizovanie celodenného 
úspešného podujatia patrí veľké po-
ďakovanie usporiadateľom a všetkým, 
ktorí sa akýmkoľvek spôsobom podie-
ľali na jeho realizácii, zvlášť majiteľovi 
Firmy WOOD Energy Jozefovi Grež-
ďovi, Jánovi Gondášovi a Rastislavovi 
Kavalkovi. 

Po úspešnom festivale pre deti 
Ahoj leto, Hudobnej noci na am� -
teátri, vydarenej oslave storočnice 
futbalu, akcii pre rodiny Wood Sum-
mer Fest, či prehliadke veteránov 
prichádza vyvrcholenie Turzovského 
leta - hodový víkend. Ten prináša 
ďalšie kultúrne a spoločenské podu-
jatia, ktoré vyvrcholia 51. ročníkom 
Beskydských slávností.

Program začne v  piatok 11. au-
gusta o 15.00 hod. SLÁVNOSTNÝM 
ZASADNUTÍM  MESTSKÉHO ZA-
STUPITEĽSTVA, na ktorom budú 
odovzdané Ceny mesta Turzovka a os-
tatné ocenenia. Po ňom sa o 17.00 hod. 
v  Galérii Centrum Palatínum usku-
toční vernisáž výstavy akademického 
maliara Ondreja Zimku - Prelet nad 
bocianím hniezdom. Večer od 20.00 
hod. sa najmä mladšia generácia môže 
tešiť na DISCO HODY XXV, ktoré sa 
budú konať v  prírodnom am� teátri 
na Bukovine. 

V sobotu 12. augusta od 14.00 
hod. na námestí Juraja Turza sa 
milovníci pekných pesničiek môžu 
tešiť na TURZOVKU PLNÚ HUDBY 
A  ZÁBAVY, kde vystúpia skupiny  
TREND, ASPERO, ŽOCHÁRI, MA-
REK BEDNÁR&BAND a KATAPULT 
REVIBAND. Deti určite poteší kúzel-
ník TALOSTAN. Program moderuje: 
ŠTEVO HRUŠTINEC.

Večer bude program pokračovať 

v  areáli športu a  oddychu v  Závodí 
HODOVOU SOBOTOU so skupinou 
SYSTEM TWO a DJ SALOM.

Nedeľa 13. augusta bude patriť 
už tradične heligónkam, remeslám 
a  folklóru na námestí Juraja Turza. 
Stretnutie heligonkárov TURZOVSKÁ 
CIFROVAČKA začne už 9.00 hodine. 
Vystúpia domáci heligonkári  ale aj 
hostia z  Českej republiky. Sprievod 
mestom začne o  13.00 hod. a pôjde 
od reštaurácie Artemis po pešej zóne 
k hlavnému pódiu na Námestie Juraja 
Turza. 

O  13.30hod. začne detský folklór-
ny festival BESKYDSKÉ KRPČEKY. 
Účinkovať budú  DFS ĎATELINKA, 
FS BUKOVINKA, DFS DREVÁRIK 
a FS KOŠÁR. 

Po nich sa už všetci návštevní-
ci môžu tešiť na hlavný folklórny 
program 51. ročníka Beskydských 
slávností, pod názvom VRŠEK DO-
LINEČKA, PEKNÁ ROVINEČKA. 
Ten je venovaný oslavám 20. výro-
čia založenia ŽFS TURZOVANKA. 
V  ich programe budú účinkovať FS 
BUKOVINKA,  HELENA ZAHRAD-
NÍKOVÁ, ANDREJ GERNÁT a  FS 
DREVÁR. Vyvrcholením 51. ročníka 
Beskydských slávností bude vystúpe-
nie FS KYSUČAN.

Organizátori srdečne pozývajú všet-
kých na víkend od 11. do 13. augusta 
do Turzovky, určite tu zažijete pohodu, 
umenie, folklór a dobrú zábavu.

Pestrý program Turzovského leta 
vyvrcholí hodovým víkendom 

Tento projekt sa realizuje vďaka podpore z Európskeho sociálneho fondu v rámci 
Operačného programu Ľudské zdroje.
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